Learning Letter nº40. EDITORIAL                                              José María Gasalla

Comenzamos una nueva etapa de estas Learning Letters (LL). Los tiempos, los espacios, las realidades cambian. Entonces, también cambian las formas de relacionamiento, las aproximaciones.

A partir de ahora, estaremos más al día en la relación a través del Blog gasalla.com. Y, en vez de escribir una vez al mes, lo haré con más frecuencia con reflexiones más cortas. A fin de mes compondré esos trozos y os los mandaré en una LL por si no tuvisteis la oportunidad de acceder al blog… Vamos a ver como resulta. Espero que bien.

Fernando Maestre se ha encargado del diseño y elaboración del blog. ¡Buen trabajo, Fernando! Lo seguiremos mejorando día a día.

Y, ¿qué noticias tenemos este mes? Pues que una vez que el Road Show estuvo por Brasil, ya está por España… en las próximas fechas estará por Mérida, Orihuela, Jaén, Vigo, Palma de Mallorca, Madrid, Segovia, San Sebastián.

Sólo nos queda Castilla y León, y Ceuta y Melilla por estar allí con el Road Show. Esperamos estar en la próxima tournée  en la primavera de 2010.

Poco a poco, una presentación diferente, atrevida, con impacto va venciendo los miedos que existen ante algo que "rompe" con lo de siempre. Pero, es que estamos en momentos en los que hay que decir o seguir haciendo "lo de siempre" o buscar nuevas vías de aprendizaje, desarrollo y cambio. El que no apueste por la 2ª opción, seguramente se quedará fuera del mercado porque éste cada vez rechaza más lo lineal, lo conservador, lo aburrido, lo cómodo, lo rutinario, lo previsible...

Ya ni siquiera a veces, es suficiente el cambiar. Hay que transformarse. Revisar nuestras guías, nuestros paradigmas... y dar un salto.

En el nuevo formato de LL no voy a hablar de “lugares” en principio, aunque sí comentaré algún libro de los que vaya leyendo o haya leído anteriormente.

Y lo interesante del BLOG es que se puedan crear debates respecto a lo que allí se vaya presentando. ¡Animaros! ¡Tenemos que tener las neuronas activas y dispuestas a interaccionar con nuevas o diferentes ideas, planteamientos, visiones, realidades...

Recordar lo que decía Oliver Holmes allá a mediados del siglo XIX "La mente de una persona, una vez ampliada por una idea nueva, nunca recupera su dimensión original".

A través del blog, además de las LL, encontraréis noticias sobre nuestras conferencias y Road Shows así como posibles contenidos que ofrecemos en las conferencias.

Seguimos en contacto, seguimos aprendiendo, seguimos viviendo… Como decía Séneca: "Mientras vivas, sigue aprendiendo… a vivir".

Y, sobretodo... ¡Sé feliz!

¡Recuerda... gasalla.com!
José María Gasalla
Conferenciante, escritor y profesor de ESADE Business School
Learning Letter nº40. ARTÍCULO                                             José María Gasalla

CAMBIO, TRANSFORMACIÓN Y CONFIANZA
"Miremos hacia adelante veinte o treinta años. ¿Espera alguien que los próximos veinte años sean menos turbulentos que los últimos veinte? Dados los cambios que se esperan en tecnología, biología, medicina, valores sociales, demografía, en el medio ambiente y en las relaciones internacionales, ¿cómo será el mundo que va a tener la humanidad ante si?"  Peter Seuge
Pero, se levanta tan poco la cabeza, se es tan poco curioso, tan poco arriesgado que no es fácil ver que las cosas, la realidad que nos circunda, han cambiado ni siquiera de forma progresiva y lenta sino bruscamente. De la misma manera que está sucediendo con el clima atmosférico. Diríamos que no es que cambie el clima (temperatura, humedad, pluviosidad...) en pocos días, sino que se transforma, da un salto, simula una función discontinua, una ruptura, una transformación.

Tenemos que prepararnos para afrontar esta forma de sucederse los acontecimientos. Nadie esperaba en España hace tres años, que la tasa de desempleo pudiese evolucionar desde un 8% a un 20%, o que el país que crecía por encima de los demás estuviese ahora a la cola de la recuperación a partir de la crisis. O que tú, que lees usualmente mi Learning Letter hayas sufrido o tengas miedo de sufrir una regulación de empleo, una fusión forzada o un ERE temporal...

Hay que cambiar paradigmas y actitudes. Lo más crítico en este momento es, por un lado, dejar de sentirse víctimas y por otro aceptar que desde la comodidad, la inercia y la rutina no hay futuro.

En una segunda instancia, tenemos que desarrollar una nueva actitud que acepte una realidad que se balancea entre estabilidad e inestabilidad, entre la certidumbre y la incertidumbre y ambigüedad.

La convivencia con la adversidad exige potenciar nuestras competencias flexibilidad y resiliencia. La caída no es la derrota. Es la ocasión de seguir aprendiendo. Y de coger experiencia. Esta es diferente de antigüedad. La antigüedad es lo que nos va aconteciendo, experiencia es lo que vamos haciendo (aprendiendo) con lo que nos pasa.

Quiero terminar esta mini Learning Letter con una loa a la “incertidumbre” de Geninho Gas

ACEPTAR LA INCERTIDUMBRE

¿Qué es cierto más allá de la incertidumbre?

Nada

No podemos tener certeza del mañana, del futuro que planeamos, de los sueños que sustentamos.

La incertidumbre trae consigo el misterio de lo desconocido, el sabor de la novedad y el secreto de la vida. Aceptar lo incierto significa abrir los brazos para recibir la vida.

Enemiga de quien gusta de controlar y socia de los que perciben el aprendizaje en todo lo nuevo.

La incertidumbre quita el sueño a los planificadores y da alas a quien le gusta soñar.

¿Qué es cierto en la vida más allá del fin de la misma?

No sabemos cuándo, dónde o cómo.

Cierto fueron los días que pasaron y el minuto presente.

El próximo minuto ya viene cargado de la incertidumbre del futuro.

Hagan planes, sueñen, quieran algo nuevo.

Tengan la certeza que todo es incierto.

La vida es así.

Acepte lo que venga y aprenda con todo.

Y, sobre todo, sé feliz en la incertidumbre.

José María Gasalla
Conferenciante, escritor y profesor de ESADE Business School
